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 :عبارت های جبری4نمونه سوالات فصل 

 درس اول: توان صحیح

 عبارتهای زیر رامشخص کنید .یا نادرستی درستی   .1

𝐴عدد  .1 =   صدارای علامت مثبت است. 4−[3−(7−)]

1برابر با  4−(2−)حاصل  .2
16
 صاست.  

 غاست.  -16برابر با  2−4حاصل  .3

1با عبارت  1−(𝑥𝑦)عبارت  .4
𝑥𝑦

 صبرابر است.   

5.   𝑥−3 × 𝑥3 =  ص.  1

 ص  5−3برابر است با   6−3سه برابر  .6

و  23−حاصل  .7 
 
 

21
3

                  ص  با یکدیگر برابر هستند 

−) عبارت .8
1
3
)
−2

 غکوچکتر است. 1−9از عدد  

−حاصل عبارت  .9 −+2 12  ص12−برابر است با  4

0عبارت .10 9⁄ 10
<  صصحیح است.  1000

 جا های خالی پر کنید.  .2

 ........است.59برابر ......  532.........و حاصل 56برابر ...... 2(53)حاصل  .1

 ..میشود.منفیاگر عددی منفی را به توان عددفرد طبیعی برسانیم حاصل ... .2

2𝑥اگر  .3 × 23 = 𝑥 برابر ........ 𝑥آنگاه   2−5 =  ......میباشد8−

5𝑥در تساوی  .4 × 5−2 = 𝑥 ........برابر با ...... 𝑥، مقدار  57 =   ............. است.9

)برابر با ...... 3−64نمایش توان مثبت عبارت  .5
1

64
)

3
 ....... است. 

)برابربا.... 𝑎−𝑛عددی طبیعی باشد. حاصل  nعددی غیر صفر و  aاگر  .6
1
𝑎
)
𝑛

 .....است.

)مقدار عبارت  .7 )
−− − − 
112 3 2 1برابر با  3

5
 است. 

)عدد  .8 )− −
)از عدد  23 )

−
− −

 است . کوچکتر  23

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  .3

 کدام گزینه از بقیه بزرگتر است؟ .1

        1 )(−2)−3                            2 )(−2)3                        3 )(−
1
2
)
−4

                         4)(−
1
2
)

4
 

 

حاصل   .2
2−1

 برابر کدام گزینه است؟  2−1+3−1
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           1)5
−1

                                      2)2
5

                                    3)3
5

                                        4)3 

 برابر با کدام گزینه است؟25−√حاصل  .3

 ±(4(جواب حقیقی ندارد            3                               5+(2                                   5−( 1          

 حاصل کدام گزینه از بقیه کوچک تر است؟  .4

       1 )0/0047 × 103            2 )(−
1
5
)
−4

                      3 )(
3
5
)

0
                               4 )37/5 × 10−2 

0اگر  .5 < 𝑎 <  باشد کدام گزینه صحیح است؟  1

        1 )𝑎−3 < 𝑎−2                    2 )𝑎2 < 𝑎3                     3 )𝑎3 = 𝑎2                        4 )𝑎4 < 𝑎0  

 کدام یک از تساوی های زیر درست است؟  .6

       1 )7−2 = 49                      2 )5−1 + 2−1 = 7−1      3 )3−4 × 36 = 3−24         4 )(
𝑥

𝑦
)
−1
= (

𝑦

𝑥
)  

حاصل عبارت  .7
  15−4÷5−4  

 به صورت تواندار برابر است با :  35

      1 )31                                   2 )1−9                              3 )3−1                                   4 )3−9 

حاصل عبارت  .8
1

 برابر است با :   3−1+4−1

    1 )
12
7

                                      2 )
7

12
                                 3 )

7
2

                                                4 )
1

7−1  

80حاصل عبارت  .9 − 17 +  کدام یک از اعداد زیر است؟  2−3

     1 )
1
9

( 3( صفر                                2                                        
1
8

                                              4 )
1
6

 

 کدام است؟   2−(5−)حاصل عبارت   .10

      1 )25                                       2)25-                                 3 )
1

25
                                          4)− 

1
25

 

 هر یک از عبارت های ردیف بالا را به عبارت مناسب در ردیف پایین وصل کنید.   .4

                               (𝑥𝑦)−3                                                 𝑥−3

𝑦
                                   𝑥𝑦−3 

  

                                       
1
𝑥3𝑦

                                   1
𝑥3𝑦3                                         𝑥

𝑦3 

 حاصل هریک را بدست آورید.  .5

(2−1 + 3−1) − (
1
3
)

2
= (

1
2
+

1
3
) −

1
9
=

13
18

 

 
(−84 + −84) ÷ (23)−4 = 2 × −84 ÷ 2−12 = −2 × (23)4 ÷ 2−12 = −213 ÷ 2−12 = −225 

 

(4−1 + 3−1) + (−
1
2
)
−2
=

1
4
+

1
3
+ 4 =

3+ 4 + 48
12 

=
55
12
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 الف. حاصل عبارت زیر را به صورت تواندار بنویسید.   .6

(3−2)−1 × (−5)2 = 32 × 52 = 152 (0/2)−15

53 =
(5−1)−15

53 = 515−3 = 512   

(0/25)−4 × 32−2 × 72

= (
1
4
)−4 × (25)−2 × 72

= (2−2)−4 × (25)−2 × 72

= 28−10 × 72 = (
7
2
)

2
 

 

(
15
14
)
−4
× (

45
28
)

4

= (
14
15
)

4

× (
45
28
)

4

= (
3
2
)

4
  

 

(
18
14
)
−5
× (

9
28
)

5

= (
14
18
)

5

× (
9

28
)

5

= (
1
4
)

5
 

 

−
−− −    

 =        

     
 =    




     

52 10 4 64 2 2 2
3 3 3

2 3
3 2

 

(254⏟
58
÷ 125−11⏟    

5−33
) ×

2−18

42 = 541 × 2−22

= 1 25 × (
25
2
)

20

⁄  

817 ÷ 27−7 = (34)7 ÷ (33)−7 = 328−(−21) = 349 
 

11 × (
𝑥

𝑦
)

3
− 7 × (

𝑥

𝑦
)

3
= 4 × (

𝑥

𝑦
)

3
 (−

3
2
)
−5
× 125 = (−

2
3
)

5

× 125 = −85 

((
−2
3 )

3
)
−2

(1 1
2)

4 =
(

2
3)
−6

(
3
2)

4 =
(

3
2)

6

(
3
2)

4 = (
3
2
)

2
 

−(5−2)−3 = −56 

(
21
32
)
−8

× (
35
16
)

8
= (

32
21
)

8

× (
35
16
)

8
= (

10
3
)

8
 

 

  25 × 65 × 12  
46 × (−

1
3
)
−2
=

126

46 × 32 = 38 

(
5
8
)
−4
× (

8
5
)
−7
= (

8
5
)

4
× (

8
5
)
−7
= (

8
5
)
−3

 
7−6 × 7−3

216 ÷ 36 =
7−9

76 = 7−9−6 = 7−15 

(
1
3
)
−10

× 3−6 = 310 × 3−6 = 34 (
21
32
)
−3

× (
35
16
)

3
= (

32
21
)

3

× (
35
16
)

3
= (

10
3
)

3
 

(./2)5 × 125−2 = 5−5 × 5−6 = 5−11 ((−7−2))
−1
= −72 

37 × 5−8

53 × 3−4 = 37−(−4) × 5−8−3 = 311 × 5−11 = 

(
3
5
)
−11

 

25 × 5−3

2−4 × 5−12 = 29 × 59 = 109 
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(
1
4)
−9
× 29

(82)3 =
218 × 29

86 =
227

218 = 29 

10−2 × 2−2 × 25
8−2 =

20−2 × 52

8−2 =
52 × 82 

202 = 22 

 

 کامل کنید.   >=  <جاهای خالی را با علامت   .7

 5 × 10−2  0/05 × 102 >             ،3    √−543

√2 3
   
  <            ،4   (0/5)−2   =                  ،−26  (−2)6 > 

 هر کدام از دسته اعداد زیر را از کوچک به بزرگ بنویسید.  .8

⏟95 و 38 (1
310

⏟273 و
 39
  → ⏟273 و38

 39
⏟95  و   

310
 

2) (−50)1  , 50−1و 50−1   → 50−1  , (−50)1 ,1   

 چه عددی است؟  𝑥در تساوی مقابل   .9

                                ( 
1
5
 )
−6
× 5𝑥 = 54 → 56 × 5𝑥 = 54 → 56+𝑥 = 54 → 6+ 𝑥 = 4→ 𝑥 = −2 

 

 درس دوم : نماد علمی

 عبارتهای زیر رامشخص کنید .یا نادرستی درستی   .10

7/52عدد  .1 × 4/376از عدد   10−3 ×  غ.بزرگتر است  10−2

1/6سانتی متر است که با نماد علمی برابر  0016/0ضخامت یک برگه کاغذ حدود  .2 × صاست. 10−3

3/76به صورت  376000نماد علمی عدد  .3 × غمی باشد. 10−5

0نماد علمی عدد  .4 1/82 به صورت ⁄0000182 ×  صمی باشد.  10−5

 جا های خالی پر کنید.  .11

 استفاده کنیم. دهبرای نمایش یک عدد به صورت نماد علمی باید از توان های عدد  .1

𝑎نماد علمی یک عدد اعشاری مثبت به صورت  .2 × 10𝑛  1است که در آن ≤ 𝑎 ≤  ......است.صحیح عددی... nو  10

0ضخامت یک برگه کاغذ حدود  .3 1/8س م است که با نماد علمی به صورت ⁄0018 ×  نمایش می دهیم.  10−3

4/35نمایش اعشاری  .4 × 0به صورت   10−5  می باشد. ⁄0000435

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.  .12

0/005حاصلضرب  .1 × 104 × 27/3 ×  به صورت نماد علمی کدام گزینه است؟ 10−5

1 )1/365 × 10                   2)1/365 × 10−1          3)1/365                            4)1/365 × 10−2 

 متر است. نمایش نماد علمی اندازة این باکتری کدام است؟ 000032/0باکتری اندازة یک  .2
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1 )23 × 106                       2 )3/3 × 105                3 )3/2 × 10−5                  4 )32 × 10−5 

 کدام یک از گزینه ای زیر است؟  0526/0نماد علمی عدد  .3

1 )526 × 10−2                   2 )5/26 × 10−1            3 )5/26 × 10−2                        4 )52/6 × 10−2 

 به صورت نماد علمی ، برابر با کدام گزینه است؟  0/00002001نمایش عدد .4

1)   2/01 × 10−5                 2) 2/1 × 10−5                 3    )2/001 × 10−5                 4)20/01 × 10−5 

 عدد به دو صورت بیان شده است، کدام درست است؟ آن را مشخص کنید. الف( نمایش علمی یک  .13

                                                    5/34 × 10−3 
                                                                                                    00534/0  

                                                    5/34 × 10−2 
 

𝑎اگر  ب( = 18 × 𝑏و  10−4 = 𝑎باشد ، حاصل  0/00009

𝑏
 را با نماد علمی بنویسید. 

𝑎

𝑏
=

18 × 10−4

0/00009
=

18 × 10−4

9 × 10−5 = 2 × 10−4+5 = 2 × 101 

                                                                                     

 کیلومتر است. این عدد رابه متر تبدیل کنید وسپس آن را با نماد علمی بنویسید. 695000شعاع خورشید تقریبا   .14

695000 = 695000 × 1000 = 6 95 × 108⁄  

 بنویسید.حاصل عبارت های زیر را به صورت نماد علمی   .15

3/24 × 105 = 3/24 × 105 3/25 × 10−19 × 0/016 × 107

= 0 052⁄ × 10−12 = 

= 5 2 × 10−2 × 10−12
⁄ = 5 2 × 10−14⁄  

 

7/69 × 10−3 = 7/69 × 10−3 
 

2/5 × 10−6 × 1/2 × 103 = 3 × 10−3 
 

235/4 × 104 = 2 354 × 106⁄  5/28 × 10−3 × 7 × 109 = 3 396 × 107⁄  

1254 × 10−3 = 1 254⁄  
160 × 10−3 × 7 × 109 = 1 12 × 109⁄  

 
 عبارتهای مقابل را به صورت نماد علمی بنویسید.       .16

2060897 = 2 060897 × 106⁄  0/00000453 = 4 53 × 10−6⁄  

=1 2 × 10−4⁄00012/0 21600000 = 2 16 × 107⁄  

25000000 = 2 5 × 107⁄  0 000000849 = 8 49 × 10−7⁄⁄                                                                                                                                                                                                                                                                                  
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 اعداد زیر را از کوچک به بزرگ بنویسید.  .17

1/5 × 10−2   ,   1/2 × 106 ,   5/35 × 10−3   ,   3/7 × 10−2  
 

5/35 × 10−3 <  1/5 × 10−2 <   3/7 × 10−2 < 1/2 × 106 

 درس سوم : ریشه

 عبارتهای زیر رامشخص کنید .یا نادرستی درستی   .18

 yمی باشد.   -3/0عدد   -0009/0ریشة سوم عدد  .1

ریشه ی سوم  .2
27

125
     صیک عدد گویاست      

)حاصل  .3 )−
33  ص(   -5برابر است با )  5

 غریشه سوم ندارد.  8−عدد  .4

 صهر عدد دارای ریشه سوم است. .5

 غعدد های منفی ریشه سوم ندارند. .6

 صعددهای منفی ریشه دوم ندارند. .7

0 −ریشه سوم  .8 0 −عدد   ⁄009  غاست.  ⁄03

 غریشه دوم عدد صفر، وجود ندارد. .9

 جاهای خالی را پر کنید.  .19

√حاصل عبارت  .1
−27
125

3
برابر است با ....... 

−3
5

......... 

𝑎√.......... و ریشه سوم را با ........𝑎√عددی طبیعی باشد ریشه دوم را با ..... 𝑎اگر  .2
 ...... نشان میدهیم.3

4حاصل  .3  ....   می باشد .3برابر با    .. 81

33√  3−عدد  .4
 .......... است.-9عدد ......... ،ساده شده    

−ریشة سوم عدد  .5
8

27
عدد ...... 

−2
3

 ....... است.

 ............ است.-20برابر ....... 643√5−حاصل  .6

برای گویا کردن مخرج کسر  .7
4

√𝑥
 .......... ضرب کنیم. 𝑥23√باید صورت و مخرج را در ........ 3

2√....... حاصل ضرب 10√.......... است. عدد ............64، ریشة سوم عدد ...... 4عدد  .8 ×  می باشد.  5√

(3√2)باشد، مساحت این مربع برابر ......... 3√8اگر محیط مربعی   .9
2
= 4 × 3 =  ........ است.12

 ......... است.-3.......، عدد  -27ریشة سوم عدد  .10
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حاصل کسر  .1  .20
  2  
  √7  
 با مخرج گویا شده کدام است؟  

1 )
 2√7 

7
                                   2 )

  √7  
7

                             3 )
  √14  

7
                                      4 )

  2  
7

 

−ریشة سوم  .2
8

125
 برابر است با :  

1 )
−2
  5

                                        2 )
2
5

                                   3 )
−3
  5

                                          4 )
−3
  4

 

50√ساده شدة عبارت  .3 +  کدام گزینه است؟  8√3

1 )3√58                                  2 )11√2                           3 )8√2                                     4 )18√2  

 کدام است؟ 6𝑚√مساحت مربعی به قطر  .4

1)36𝑚2                                 2 )6𝑚2                                3 )12𝑚2                                    4 )3m2 

2)√حاصل عبارت .5 − √5)
33
+√(2− √5)

2
+ (2 −  برابر است با :  (5√

1 )6 − 3√5                          2)   3√5 − 6                      3)  √5− 2                               4)2 − √5 

 با کامل کردن جاهای خالی مخرج کسر زیر را گویا کنید.   .21

                                                                                                          
7

2√3
=

7
2√3

×
√3  

√3 
=

7√3
6

 

  حاصل عبارت های زیر را به دست آورید.        .22

  2 √323
× 3 √23

− 2 √643
 

= 6√643
− 2 × 4 

= 6 × 4− 8 = 16     

(√2+ √5)(√8− √2)
= √16 − √4 + √40 − √10
= 2 + 2√10− √10
= 2 + √10 

√(1 − √5)
2
= |1− √5| = √5− 1 √

27
64
  

3
=

3
4

 

 

√(7− 10)33
= √(−3)33

= −3 
 


= = =

8 5 40 4 2
10 10

 

√−53
× √253

= √−1253
= −5          2√163

× 3√43
= 6√643

= 6 × 4 = 24   

√∘/∘ 643
= 0/4 (2√5) × (−3√5) = −6√25 = −30 

 

√
−125

8
3

= −
5
2

 

 

2√163
× 3√43

= 6√643
= 6 × 4 = 24 
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4√𝑎4𝑏3 ×
3

(−2√𝑎2𝑏
3

) = −8√𝑎4𝑏3 × 𝑎2𝑏
3

= 

−8√𝑎6𝑏3 × 𝑏
3

= −8𝑎2𝑏√𝑏
3  

2√363
× 6√63

4√64
=

12√2163

32
=

12 × 6
32

=
9
4

 

 
 

 کسرهای مقابل را گویا کنید.   .23

5√3

√63 =
5√3 × √623

√63
× √623

=
5√3 × √363

6
 

=
18×√6

√6×√6
=

18×√6
6

= 3√6  
18

√6
 10

√5
=

10 × √5

√5 × √5
=

10√5
5

= 2√5 

2

√2𝑥3 =
2 × √(2𝑥)23

√2𝑥3
× √22𝑥23

=
√4𝑥23

𝑥
 

 

2

√𝑎23 =
2 × √𝑎

3

√𝑎23
× √𝑎

3 =
2√𝑎

3

𝑎
 

2
3√53 =

2 × √523

3√53
× √523 =

2√523

15
 

 

 

5
2√3

=
5 × √3

2√3 × √3
=

5√3
6

 
3√3

√5
=

3√3 × √5

√5 × √5
=

3√15
5

 √
1
5
=

1 × √5

√5 × √5
=
√5
5

 

√
7

10
3

=
√73
× √1023

√103
× √1023 =

√7003

10
 

√43

√323 = √
4

32
3

= √
1
8

3
=

1
2

 
3

√23 =
3 × √223

√23
× √223 =

3√43

2
 

  7

√523 =
7 × √53

√523
× √53 =

7√53

5
 

                                                                                                                           

 حاصل هر عبارت سطر اول در سطر دوم نوشته شده است. جواب را در مقابلش بنویسید.  الف(  .24

               √−43
× √23

= −2                    √
81
3

3
= 3                            √−13

+ √81 = 8               √1253
− √36 =

−1 

                       3                                        1-                                       8                                                2- 

 بگذارید.   >یا = یا  <(در جاهای خلی علامت ب

   3−1   3−10 3 4−√  43√−و                             >
| 3√ |و                    =   + |−2 |   | √3− 2 |  < 

 درس چهارم: جمع و تفریق رادیکا ل ها

 درستی و نادرستی هریک از عبارت های زیر را مشخص کنید.  .25

 غ. سانتی متر20سانتی متر ، برابر است با   5√2محیط مربعی به ضلع  .1

426√)صمساوی باشد. 43√بی شمار عدد رادیکالی می توان نوشت که  .2
= √439

=. . . ) 

𝑏√3حاصل  .3 − 5√𝑏   2برابر است با√𝑏 .غاست 

 ص5√7برابر است با 45√و قاعده  20√محیط مثلث متساوی الساقین به ساق های  .4

2√20 + √45 = 4√5+ 3√5 = 7√5 
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,𝑎 در تساوی مقابل مقادیر  .26 𝑏  .را بدست آورید 

2√50 − √483
+ √72 = 𝑎√2+ 𝑏√63  

 

2√25 × 2 − √8 × 63
+ √36 × 2 = 10√2− 2√63

+ 6√2 = 16√2− 2√63
= 𝑎√2+ 𝑏√63  

𝑎 = 𝑏و    16 = −2 

 عبارت های زیر را به ساده ترین صورت بنویسید.حاصل   .27

√72 − √50 = √36 × 2 − √25 × 2 = 1√2 √50 + √32− √8  = 

√25 × 2 + √16 × 2 − √4 × 2 = 7√2 

√50 − √32 = √25 × 2  − √16 × 2 = 1√2 = =+ + −− 2 3 3 3 6 3 -1 32 3 27 3 12 

2 √543
+ 5 √23

− 4 √2503
= 

6√23
+ 5 √23

− 20 √23
= −9√23

 

√75 + √50− (√27 − √32) = 

5√3 + 5√2− 3√3+ 4√2 = 2√3 + 9√2 

5√12 − 6√27+ 2√48 = 

10√3− 6 × 3√3+ 2 × 4√3 = 0 

√813
− 5√33

= 3√33
− 5√33

= −2√33  

√543
− 2√18 + 3√72 + √1283

= 

3√23
− 6√2+ 3 × 6√2 + 4√23

 

= 12√2 + 7√23
 

(√3+ √2)(√2+ √3) = 

√6+ √9 + √4+ √6 = 5 + 2√6 

(√3+ √12 − √75) ÷ √3 

=
√3

√3
+
√12

√3
−
√75

√3
 

= 1 + √4+ √25 = 1 + 2− 5 = −2 

2√27 − √12 + √75 = 

6√3 − 2√3+ 5√3 = 9√3 

 

√72 − 3√18 = 6√2 − 9√2 = −3√2 2√24-3 +3√50-√-483
-√32 

= 4√33
+ 15√2−   2√63

− 4√2 

= 4√33
−   2√63

+ 11√2 

5√160 + √90+ 2√20 = 

= 20√10 + 3√10+ 4√5 = 23√10 + 4√5 

5√12 − 6√27+ 2√48 = 
 

10√3− 6 × 3√3+ 2 × 4√3 = 0 
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 4و3خود ارزیابی فصل های  ردیف

 

 درستی یا نادرستی هر عبارت را مشخص کنید.

 (       غالف( هر دو لوزی دلخواه با هم متشابهند.)   

 (     غبا هم برابر نیستند. )      ABCDهمه ی اضلاع                         ب( در هر مربع، اضلاع با هم برابرند      

                          ABCD مربع نیست 

 ج( ریشه سوم عدد 
-1
216

 برابر با  
-1
6

 (      صاست. )    

4-د( حاصل عبارت  -2(0/2)  (     صاست. )      1برابر با  25×

 
 گزینه مناسب را علامت بزنید.

 «محل برخورد ارتفاع های هر مثلث خارج از آن مثلث قرار دارد»الف( کدام گزینه مثال نقض گزاره زیر است؟ 

 10و  40( مثلثی با دو زاویه 2                                                                      60و  30( مثلثی با دو زاویه 1

 ( هر مثلث متساوی الاضلاع4                                                                                   35( مثلثی با دو زاویه 3

3ب( نسبت تشابه دو لوزی 
4

 سانتی متر است. محیط لوزی بزرگ کدام است؟ 12است و اندازه ضلع لوزی کوچک  

1 )36                                      2 )16                           3  )64                     4 )48 

<2700×0/0003ج( بزرگ ترین عدد صحیحی که بجای        می توان قرارداد، چه عددی است؟           8×10            

1 )2-                                        2 )1-                          3 )0                       4 )1 

 د( کدام گزینه زیر صحیح است؟

1 )4 33( ) > (0/75)
4

             2 )
2-26 = -
6

          3 )2(-1) = -1    4 )4 23/37×10 > 7/5×10 

 
 در جای خالی کلمه یا عدد مناسب قرار دهید.

 ...........گویند.استدلالالف( دلیل آوردن و استفاده از دانسته های قبلی برای معلوم شدن موضوعی را ...

 .....گویند.متشابهب( هر گاه در دو شکل زاویه ها تغییر نکرده و اضلاع متناسب باشند، به آن دو شکل...

5-ج( حاصل  -5(16 +16  ....... .19−2  به صورت توان دار برابر است با ........(

1/6 که نماد علمی آن می شود . سانتی متر است 0016/0د( ضخامت یک برگه کاغذ حدود  × 10−3 

 
 را بدست آوردید. Xدو مستطیل مقابل متشابه اند. مقدار 

 
𝑥

4
=
𝑥 + 3

10
→ 10𝑥 = 4𝑥 + 12 → 6𝑥 = 12 → 𝑥 = 2  

4 

10 

3 +x 

x 
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 با تکمیل شکل، ثابت کنید قطرهای متوازی الاضلاع همدیگر را نصف می کنند.

AD BC
OB ODˆ ˆAD BC A C ADO OBC
OA OC

ˆ ˆAD BC D B

=
=

→ = ⎯⎯⎯→  → 
=

→ =

1 1

1 1

 

 
 چند سانتی متر است؟ x( سانتی متر متشابه باشند، x، 24، 21( سانتی متر و )6، 8، 4الف( اگر دو مثلث با اندازه های )

4
12
=

8
24
=

6
𝑥
→ 𝑥 = 18 

ب( نقشه شهرستان دزفول 20000 : 1 است. اگر فاصله ی امامزاده های رودبند و سبزقبا بر روی نقشه 12 میلی متر  باشد، 

 فاصله ی واقعی این دو مکان چند  متر است؟    

20000 × 12 = 240000 ÷ 1000 = 240 

 
 الف( حاصل را بدست آورید.

−
+ + =

5 -2-1 -1 0(- ) 5 ( ) =
6 1

6 1 1 0
5 55

+ + 

 کنید.ب( مقایسه 
-2 -2-6 . ..(-6) 

 
 حاصل را به صورت عددی توان دار بنویسید.

− − −

− −

  =

 =

15 10 4 19

7 5

-5 -10 48 ×2 2 =
-7 -735×5 -

2 2 2 2

25 51 ×5 = 50

÷
 

 
  الف( عدد مقابل را به صورت اعشاری بنویسید.

                                                                                          -47/35×10 =0000735 
 ب( حاصل عبارت زیر را بدست آورده و به صورت نمادعلمی بنویسید.

 = 15 14-4 -1 0 59(7/5×10 ) (15×10 ) = 10 5 10÷ 

 
 حاصل را بدست آورید.   

                                                                                       = − + =3-2+6 643 3 33(-2) +2 16 ×3 2= 244 22 
 

 

 


